

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provinciales, al mes, 7,50 ptas. Extranjeras, al mes, 10 pesetas. América, al mes, 12 pesetas.

Vida municipal

EL AYUNTAMIENTO DE GRANADA Y SUS PROBLEMAS

Hemos esperado a conocer el desenvolvimiento de la Comisión gestora para reanudar nuestros comentarios municipales. Y queremos, ante todo, escribir unas palabras para fijar claramente nuestra posición. Por lo mismo que procedemos con imparcialidad y con piedad, nos gustan las situaciones diáfnas.

Ideológicamente estamos a dos mil leguas de lo que una Comisión gestora representa dentro de un régimen político y de unas normas administrativas. No esta Comisión, ni la otra, ni la de más allá, si no todas. Creemos que los destinos de una ciudad deben estar en manos de los representantes elegidos en las urnas por la ciudad misma. Y consecuentemente con este principio, que hemos defendido un día y otro en estas páginas, nuestra opinión es francamente adversa al procedimiento.

Peró las circunstancias actuales no son propicias al planteamiento de este género de problemas. El caso concreto es que nos encontramos con una Comisión gestora al frente del Ayuntamiento de Granada. Y ante el hecho, nosotros hemos de confesar lo siguiente: Que hoy, como siempre, colocamos en primer término los intereses de la ciudad, y como natural y legítima consecuencia de este postulado, jamás desmentido por nosotros, celebraremos con toda sinceridad que el régimen interno en que vive el Ayuntamiento tenga la voluntad y el acierto de ser útil a Granada. Esto es, a fin de cuentas, lo que de momento importa. Y a esto ha de ajustarse escrupulosamente el juicio que nos merezca la actuación de los gestores.

La Comisión gestora se ha preocupado de primer término de la situación de la hacienda municipal y ha creído que debía comenzar por introducir economías en el presupuesto. Ya han sido puestas en práctica las primeras medidas para aligerar los gastos.

No censuramos la orientación. La economía municipal exige que el Ayuntamiento elimine todo gasto que no sea absolutamente indispensable para la buena marcha de los servicios. Pero hemos de lamentar que las economías hayan comenzado por las clases más humildes y necesitadas.

Por otra parte, importa mucho tener en cuenta que una buena gestión municipal no ha de limitarse a poder implacablemente el presupuesto de gastos. Al propio tiempo hay que sanear y reforzar los ingresos, única manera de colocar la hacienda del Municipio en condiciones de verdadera eficacia ante los problemas de la ciudad. Esta labor es mucho más difícil, pero sin ella el

Ayuntamiento se encontrará siempre en condiciones precarias frente a las necesidades públicas.

Ilánense todas las economías que se consideren necesarias, pero no se olvide que lo importante para la ciudad es el perfeccionamiento de los servicios municipales. Es en este punto donde hay que concentrar las mejores actividades de la Comisión gestora. Porque este problema es el que requiere mayor esfuerzo, mayor inteligencia y entusiasmo.

Peró no conviene dejarse deslumbrar por el espejismo de las economías. Cuando se dice que el Ayuntamiento gasta más de tres millones de pesetas en personal, se da la sensación de que el Municipio costea una burocracia fabulosa. Y no es eso. Precisamente en la sesión de ayer, uno de los gestores aclaraba con buen sentido esto de los gastos de personal. El Ayuntamiento no gasta esos millones en empleados. Los gasta en servicios municipales que hay que atender indeclinablemente, porque para eso paga los impuestos el vecindario.

Y esos servicios están mal dotados como le consta a todo el mundo. Granada no tiene un buen servicio de limpieza pública. Granada no tiene tampoco un buen servicio de incendios. Y por este orden está casi todo. Y la conclusión es ésta: Si se quiere, como es lógico, que Granada tenga servicios municipales bien organizados con personal competente y con el material indispensable, habrá que aumentar las partidas de gastos en vez de disminuirlas. Estas es la verdadera cuestión. Porque las necesidades de Granada han aumentado considerablemente, pero los presupuestos municipales no han seguido el mismo ritmo de la ciudad.

Será interesante saber cómo se orienta la Comisión gestora en el problema del abastecimiento de aguas potables. Según manifestaciones del presidente, se van a reanudar las obras con unas docenas de mil pesetas que aún quedan del último empréstito con la Caja de Previsión Social. Pero el problema, cuya solución es fundamental para Granada, tiene mayor alcance y exige soluciones de mayor amplitud. ¿Qué piensa hacer el Ayuntamiento?

Otras cuestiones han sido tratadas ya por la Gestora. La construcción del Orfelinato del Magisterio, la cuestión de la Casa de Correos, que no acaba nunca de resolverse, el proyecto de un nuevo edificio para la Delegación de Hacienda... Viejo y nuevo índice de problemas granadinos. Vamos a ver si ahora tienen estas necesidades y aspiraciones mejor suerte.

POLÍTICA

MIRANDO AL PORVENIR

Un diario monárquico ha dicho que no hay republicanos en España, y que más pronto o más tarde, el país deberá escoger entre la monarquía y el comunismo. Desde luego, ese diario no refleja la realidad. Hay muchos, muchísimos republicanos en España. Es cierto que las elecciones de Abril, determinantes de la caída del régimen, no fueron específicamente republicanas. Hay algo de verdad en lo que afirma el aludido periódico. Se votó contra el rey, más que por la República. Pero toda negación lleva una afirmación en potencia. Expulsado el monarca, no había más solución que el régimen democrático puro.

La República, entre sus numerosos errores de táctica, ha cometido el de separarse de las clases proletarias que ayudaron a hacerla. La coalición antimarxista novembrina fué una equivocación que todavía está pagando. Pero conviene decir que también los obreros son culpables. Y lo son, porque indignados, desilusionados y deslumbrados por los mirajes eslavos creyeron que la cuestión vital del sistema político había dejado de tener importancia para ellos. Y se extraviaron por la maleza ideológica de las alianzas confusionistas y de los frentes únicos, y se convencieron—¡ilusos!—de que podían vencer al Estado moderno... Y abandonaron conscientemente la legalidad. Y se arrojaron a las letradas de las subversiones sociales.

Pues bien: hay que rectificar sobre la marcha. La República no puede seguir montada al aire. Urge nacionalizarla, pero no en el sentido fascista de la palabra, sino en el otro, más amplio y generoso, de la armonización posible de las clases. ¡¡¡Toda la República es un vaso espiritual. Puede encerrar en él todos los contenidos. Forma perfecta de organización civil, antigua como la Historia, se amolda a todas las evoluciones sin esfuerzo.

La República en España debe ser puesta, no sólo por encima de los partidos, sino por encima también de las luchas entre ricos y pobres. Es preciso llegar a la conclusión de que es de todos y que a todos interesa su conservación por igual. (Salvo, desde luego, aquellos que vivían exclusivamente de

la savia del pasado, y cuyos egoísmos no aceptan el más mínimo sacrificio.)

El burgués y el hombre que aquilata sus brazos y su habilidad manual, tienen que ser, sison lógicos y razonables, igualmente republicanos. Ya lo fueron en Abril y Junio de 1931. Se hizo el milagro. ¿Por qué no volvería a hacerse? ¿Por qué sobrevinieron los odios, los desengaños y las decepciones? ¡Bah! Sobre eso está, y es necesario que esté, el instinto de conservación.

Muchos republicanos burgueses, y no de los más avanzados, viendo y oyendo las jactancias, roncadas y porridos de monárquicos, fascistas y blasfemias de unos y otros, echan de menos el calor moral y el apoyo efectivo de las multitudes obreras. Muchos trabajadores, convencidos por la terrible lección de Octubre, de que las imitaciones rusas llevan en España al desastre irremediable, piensan de nuevo en un socialismo y un sindicalismo evolutivo y legal y posibilista, e incluso algo praxista, que no se centre en el veñón de los dogmas ni en las zarzas de las frases hechas y los lugares comunes.

Hay que aprovechar ese estado de espíritu. El tiempo apremia, y quizá, si la ocasión se desvaneca, se llegue tarde al remedio.

FABIAN VIDAL

Varios heridos por explosión en una mina de Sallent

Barcelona 3.—Se sabe que la explosión producida en una mina de potasa de Sallent, fué en un pozo en construcción.

Al bajar un grupo de obreros para trabajar después de la explosión de algunos barrenos, y al golpear los trozos de piedra gruesa que quedaban, estalló uno de los cartuchos de dinamita.

Resultaron heridos graves los obreros Diego Segovia y Miguel Banes, y menos graves, Juan López, José González, Francisco López y Juan Daniel.

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

La Comisión gestora acuerda conceder un subsidio de una cincuenta y dos pesetas durante seis meses a los empleados despedidos

Se gestionará la construcción de los edificios de la Casa de Correos, Delegación de Hacienda y Orfelinato del Magisterio

EL ROPERO Y LAS CANTINAS ESCOLARES

A las once y media de la mañana abre la sesión el señor Sanz Blanco, con asistencia de los gestores señores Morenilla, Tello, Fernández Martínez, Rojas, Salmerón, García Valdecasas, Angulo, Peñalver, Torres, Calvo, Gómez López, Martín Fernández, Moreno, Carmona, Haro Galindo, Aguilar Moscoso, Morrell y Pedrajas.

Mucha animación en la barra. El acta de la anterior sesión es aprobada.

Orden del día

En el orden del día pasa a Comisión, a propuesta del señor Morenilla, una reclamación de don Joaquín García de la Serrana, interesando se le exima del pago de la cantidad de 138 pesetas por renovación de cañerías.

Se acuerda anunciar concurso para obras de reforma en los mercados por el tipo de costo de 4.755,25.

También son aprobados varios dictámenes de Fomento ya conocidos.

Igualmente se aprueba un dictamen de la comisión de Instrucción pública proponiendo se repare el edificio de las escuelas del Cerrillo de Maracena, obras que se presupuestan en 807,85 pesetas.

En distintas cuentas aprobadas figura una partida de 2.862,25 por suministro de medicamentos a la farmacia municipal.

Se concede autorización a doña Virtudes Saizpardo para construir un edificio en un solar de la calle de los Arandas.

Otro que cesa

Se acuerda, de conformidad con un dictamen de la comisión de Arbitrios, requerir al auxiliar de esta oficina Vicente Lara, para que en un plazo de 24 horas reintegre el importe de 406 solitudes de licencias de carnización, y que sea declarado cesante desde la fecha de la adopción de este acuerdo.

Lerroux, ciudadano de honor

La Comisión se adhiere a una iniciativa del Ayuntamiento de Huelva, en virtud de la cual se solicitará el título de ciudadano de honor para el jefe del Gobierno señor Lerroux.

Para remediar los destrozos en Asturias

También se adhiere la Comisión a una propuesta del Ayuntamiento de Irún invitando a todos los Municipios para que acudan a remediar los destrozos sufridos en Asturias a consecuencia de los últimos sucesos revolucionarios y aporten un tanto por ciento del presupuesto municipal, que fijará la Unión de Municipios, a la suscripción iniciada con tal fin.

Otro cese

Se da cuenta del cese del interventor de Arbitrios señor Ruiz Ortega y de los nombramientos hechos de varios empleados para desempeñar cargos en aquella oficina, que ya tenemos publicados.

La Bomba, Paseo de Isabel la Católica

El señor Torres Abaión dice que para dar satisfacción a los anhelos de Granada, propone que el paseo de la Bomba, denominado de Fernando de los Ríos, se llame en adelante Paseo de Isabel la Católica, acordándose de conformidad.

Lo de la farmacia municipal

El presidente de la comisión de Beneficencia hace un estudio de la labor realizada, tendente al mejoramiento de los servicios de suministro de medicamentos, y dice que para ello sólo existen dos soluciones: reorganizar a fondo la farmacia o volver al antiguo régimen de suministro por farmacéuticos libres.

Para reorganizar la farmacia agrega el señor Salmerón—se precisa un tiempo determinado, y mientras tanto no hay otro remedio que acudir al servicio de los farmacéuticos libres. La cantidad en orden a personal, que representa la reorganización de la farmacia, asciende a 85.000 pesetas. Los farmacéuticos han dado toda clase de facilidades, y como ejemplo de una colaboración que nunca sabremos estimar, han ofrecido una bonificación del 33 por 100 en todas las operaciones de venta. El servicio de la farmacia municipal puede suspenderse por plazo de seis meses—según ha dictaminado el asesor jurídico municipal—pero esta suspensión transitoria habrá de llevarse a cabo por plazo de un año. Yo creo que al final de este tiempo podremos hallarnos con una farmacia de perfecto funcionamiento. Había en este problema un aspecto que no ha pasado desapercibido a la Comisión, y era el relativo a los derechos que podrían arrogarse los farmacéuticos como titulares municipales. Pero yo creo que tenemos resuelta esta cuestión. Los farmacéuticos han renunciado a todos los derechos que pudieran corresponderles. El señor García Valdecasas pide que

se medite bien este problema y que quede mientras tanto sobre la Mesa.

El señor Fernández Martínez hace unas aclaraciones, y el señor Sanz Blanco interviene para decir que al quedar sobre la Mesa esta cuestión, crea entre los gestores el compromiso formal de estudiarla detenidamente para adoptar una resolución definitiva.

Un delegado municipal en la Confederación del Guadalquivir

A propuesta del señor Torres Abaión se acuerda solicitar de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir pida a la Comisión gestora la designación de un delegado que represente al Ayuntamiento en aquel organismo.

Socorros al personal despedido

El señor Sanz Blanco da cuenta a la Corporación de las medidas adoptadas en beneficio de la economía municipal relativas a los despedidos de empleados pertenecientes a los servicios de Arbitrios y Limpieza.

No obstante, añade, no tener obligación alguna de remediar por imposiciones de la ley, bien por socorros, pensiones, etc., la situación de este personal cesante, yo voy a hacer la siguiente proposición: que se conceda un subsidio de dos pesetas diarias, por plazo de seis meses, a todo el personal que teniendo la edad de 70 años haya cesado en su cargo; otro subsidio de dos pesetas por igual plazo a aquel personal que, llegando a la edad de 60 años, haya prestado servicios al Ayuntamiento por término de diez años, y finalmente un socorro de 1,50 por tiempo de seis meses o la paga de una mensualidad completa, al resto del personal despedido que no reúna las dos anteriores condiciones. De esta forma hemos procurado cercenar gastos innecesarios y hemos hecho menos insufrible la situación de este personal. Es un principio elemental de conciencia que no dado acregará la Comisión gestora con toda suerte de simpatías.

Los señores Morenilla, García Valdecasas, Moreno Guillén y Aguilar Moscoso, en nombre de sus minorías respectivas, se adhieren a la propuesta, sobre la que recae acuerdo aprobatorio unánime.

Una aclaración en orden a los gastos de personal

A propósito de las economías aprobadas en orden al personal, el señor García Valdecasas dice que se ha reclamado públicamente por el presidente de la Gestora, que el Ayuntamiento gasta más de tres millones por nómina de personal.

Sin que esto signifique censura para nuestro presidente—agrega—debemos hacer aquí la aclaración para dejar las cosas en su rumbo recto, que realmente en personal, lo que se llama personal, no gasta el Ayuntamiento aquella cantidad ni mucho menos. En aquellos tres millones se englobaban las partidas de servicios municipales que el Municipio tiene que cumplir indeclinablemente. Por ejemplo: el servicio de la Limpieza, el de Incendios, el de la Beneficencia. Los gastos que originan estos fines municipales no pueden ser considerados dentro de las nóminas de personal municipal. Y conviene hacer la aclaración, repito, de que para administrar el Ayuntamiento gasta una cantidad ridícula comparada con aquella cifra exorbitante.

Las aguas potables y el paro obrero

El señor Sanz Blanco dice que en contraste con las medidas dolorosas que el Ayuntamiento se ha visto obligado a adoptar, tiene que decir que la Comisión viene estudiando el medio de subsvenir al remedio del paro obrero, cuya inquietud siente con gran angustia, pero con la esperanza de hacerla desaparecer.

Agrega que allanadas las diferencias que existían entre el Ayuntamiento y la Caja de Previsión Social, pronto se liberará por esta entidad más de 200.000 pesetas del último empréstito concertado, cuya cantidad se destinará a la continuación de las obras de las aguas potables, según ha ofrecido el contratista.

Añade que la Caja de Previsión, dando una prueba más de sus relaciones cordiales con la Comisión gestora, ha aceptado, para liquidar la deuda que el Ayuntamiento tiene contraída con dicha entidad por amortización de intereses y otros conceptos, la cantidad de 20.000 pesetas correspondiente a los débitos de dos mensualidades, si bien con el ofrecimiento de que esta cantidad se aumentará en 20.000 pesetas más a partir del mes de Enero.

De forma, que yo espero que en plazo inmediato se disponga de cantidad de 200.000 pesetas para reanudar las obras de las aguas potables. Hay más. Y es que se gestionará la pronta resolución de la modificación que solicitamos dar a la partida de 100.000 pesetas para la granja de experimentación agrícola. También se espera otra partida 100.000 pesetas para la cárcel de mujeres y asimismo las 200.000 pesetas que corresponden a Granada en la distribución de fondos para remediar el paro obrero. Con todo ello y otros proyectos, deseos e iniciativas, la Comisión podrá satisfacer su anhelo de mitigar el problema económico social de Granada.

El Orfelinato del Magisterio

El señor Calvo Flores propone que la Comisión apoye una solicitud del Patronato local de Huérfanos del Magisterio que dirigió al organismo central del ramo hace tiempo para que se construyera en Granada el Orfelinato del Magisterio.

El señor Morenilla dice que todos los diputados de derechas y radicales granadinos se interesaron hace nueve meses por esta cuestión, gestionándola en el ministerio de Instrucción pública. Pero se nos dijo—añade—que se esperaba a hacer la distribución de fondos—el Patronato central tiene en caja más de siete millones de pesetas—para saber qué cantidad destinara a las construcciones de los orfelinatos en provincias. Claro que no era una razón; pero posteriormente llegaron las vacaciones parlamentarias, y más tarde estas últimas comociones, y nuestra gestión tuvo que ser paralizada contra nuestra voluntad. Tengá la seguridad la Comisión gestora que haremos cuanto sea posible para que ese Orfelinato se construya pronto en Granada, así como la Casa de Correos y el nuevo edificio para la Delegación de Hacienda.

La reorganización de los servicios municipales

El señor Angulo propone que se estudie la redacción de un reglamento para reorganizar todos los servicios municipales.

El señor Morenilla le parece bien la propuesta y dice que a este propósito puede constituirse la comisión de Presupuestos, que, asesorada por la de Hacienda, puede informar de las necesidades de los servicios municipales para después acometer el estudio de una reorganización profunda.

El señor Tello hace unas aclaraciones acerca de la labor que ahora desarrolla la comisión de Hacienda y dice que ésta tenía el propósito de confeccionar los presupuestos estudiando los que le remitieran los delegados de los distintos servicios municipales, a fin de seguir de esta forma el sistema empleado para la confección de los presupuestos generales.

Interviene el señor Sanz y se acuerda aprobar la propuesta del señor Angulo, así como constituir la comisión de Presupuestos con la de Hacienda y presidentes del resto de las comisiones municipales.

El ropero y las cantinas escolares

El señor Calvo, por la comisión de Instrucción pública, dice que se tiene el propósito de comenzar en breve fecha el servicio de cantinas escolares.

Nos encontramos, añade, con que sólo hay una partida de 12.000 pesetas para este servicio y su radio benéfico exige una cantidad que posiblemente pasará de las 100.000 pesetas.

Propone que se haga una activa campaña para recabar de los particulares donativos, así como que se aumente hasta cinco mil pesetas la partida destinada al ropero escolar.

El Sr. Sanz Blanco: La propuesta del Sr. Calvo tiende a procurar el remedio de una necesidad urgente. Y bueno será que Granada participe de los deseos de la Comisión gestora y que aquellos que disfrutan de una situación económica desahogada, vengan a colaborar con sus aportaciones a este fin primordialísimo. Si Granada no responde el Ayuntamiento no podrá satisfacer esta necesidad y entonces la Comisión gestora proclamará muy alto los nombres de aquellas personas que, permitiéndose sus posibilidades económicas, hubieron al requerimiento que pronto se les hará. Pero yo espero que los granadinos sabrán cumplir con este deber de conciencia y que la Comisión gestora no verá defraudados sus deseos.

El señor Sanz levanta acto seguido la sesión.

Se ha resuelto el conflicto de Leticia

Londres 3.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que después de una semana de ininterrumpidas conversaciones ha sido ratificado el Tratado de Río Janeiro, que pone término al conflicto de Leticia.

Por tanto, se reanudan las relaciones de amistad entre Perú y Colombia.

PRIMER PLANO

Fechas simbólicas

¿Pero se podrá saber al fin qué es lo que ocurre en el Mundo? En Chicago, la famosa Exposición «Un Siglo de Progreso» ha sido destruida por las turbas. ¿Qué catástrofe influyentes suceden ahora los recintos universales como una llamada incongruente al retorno? La noticia ha desplegado los velos impalpables del ámbito celestial y en los azules infinitos se ha dibujado la silueta impresionante del profeta Elías con rumor de trompetas sumariales. ¿Será llegado el momento de que la Humanidad comparezca ante el último juicio para responder de sus culpas mundanas? ¿Acaso aquellas turbas representan el símbolo de una agonia mundial? Bajo las ruinas de la Exposición de vanguardia hemos adivinado la transformación humana del diluvio y el temblor dramático del universo frente al ímpetu de las muchedumbres enfurecidas. ¡Y para esto, Señor, hemos inventado la radio y la calefacción central... No hay posibilidad imaginativa que pueda justificar sin alarma el símbolo nominal de la Exposición destruida con su trágica clausura. Chicago, país del anticipo, se ha situado

indudablemente en el punto fijo de un rumbo futuro. No es que creamos que las zonas africanas se han apoderado de los destinos humanos para establecer en el universo una posición de predominio. Al fin y al cabo, no resultaría razonable que el mundo mereciera un desolante tan deliciosamente feliz. El Congo puede significar ahora la estructura de una civilización ejemplar. Y un píjoco cualquiera, un ciudadano de asombrosos privilegios, pero los vientos que corren no nos traen la caricia térrida de unas palmeras acogedoras, ni siquiera el olor exquisito de unos plátanos reconfortables. Estos son productos al margen de nuestra sensibilidad espiritual, fuera de nuestro contenido superior. El gesto de las turbas yanquis ha planteado un dilema terrible que habrá que meditar con el detenimiento de las conclusiones desoladas. Un dilema que pudiera traducirse en esta pregunta de tonos inversos: ¿Se ha destruido en realidad la Exposición «Un Siglo de Progreso», o ha sido un siglo de progreso la Exposición destruida con su trágica clausura. Chicago, país del anticipo, se ha situado

CRUZ

En el Gobierno civil

Lo que dice el señor Duelo sobre su viaje a Madrid

Como anunciamos, regresó de Madrid el gobernador civil don Francisco de Paula Duelo, antes de la fecha en que se esperaba.

Al recibir a los periodistas, éstos saludaron al señor Duelo y le interrogaron sobre su rápido regreso.

—Mi regreso inesperado de Madrid, comenzó diciendo el señor Duelo, parece haber sorprendido a muchos, considerando anuncio alarmante de gravísimos sucesos, o cuando menos, de que existe una inquietud y un temor que hacen precisa mi atenta y personal vigilancia en Granada.

La rapidez de mi regreso, prosiguió diciendo el gobernador, tiene una explicación breve, sencilla y no alarmadora.

Los periodistas preguntaron al gobernador sobre los asuntos que le habían llevado a la capital de la República.

—Fuí a Madrid, contestó el señor Duelo, para resolver personalmente asuntos de interés para la provincia de Granada; cuestiones diversas no relacionadas con el orden público, bien asesorado y muy celosamente atendido por el señor comandante militar, a cuyo cuidado estará esta misión importante y delicada mientras el Gobierno juzgue necesario mantener el estado de guerra.

Para tratar de los asuntos que a mí me llevaron a Madrid, visité al señor presidente del Consejo de ministros, quien me dispuso el favor de dedicarme largo rato de atención, a pesar de la fatiga que le había producido el presidir tres Consejos de ministros en un solo día.

Al señor ministro de la Gobernación, a quien visité como mi jefe inmediato y al señor Rocha mi querido amigo, los encontré, como a los demás ministros, materialmente abrumados por el intenso trabajo y por las graves preocupaciones que le han creado al Gobierno la criminal intención revolucionaria, que ha de tener, como obligada y dolorosa consecuencia, la aplicación inflexible, pero no arbitraria ni cruel, de la Ley.

El señor Duelo continuó diciendo que no es para nadie un misterio las terribles horas de labor agotadora y de angustia que está viviendo el Gobierno, bien resuelto a mantenerse sereno y ecuaníme, ajeno a las insinuaciones y los apremios de los que exigen sanciones graves, que pudieran ser injustas, y de los que procuran aviesamente un ímpetu que produciría a la pública opinión un desencanto enervante y dañoso.

De mis conversaciones—exclamó el gobernador—con el jefe del Gobierno y con los ministros sé que luego la impresión de que debía aplazar para días más tranquilos la exposición de mis planes, cuyo buen éxito se podía malograr si forzaba inahíbilmente la gestión en horas que yo estimaba poco propicias.

Después el señor Duelo, continuando su conversación con los informadores, les expresó su satisfacción por el aumento que todos los días experimenta la suscripción en favor de la fuerza pública, diciendo que en el día de ayer se habían recaudado unas seis mil pesetas, entre ellas 2.070 correspondientes a las sumas recabadas por el presidente de la Audiencia, fiscal, magistrados, jueces y demás personal afecto a dichos organismos, y a cuyas aportaciones ha contribuido también el personal subalterno de la Administración de Justicia.

Repitió, por último, que se encontraba satisfecho y que esperaba que en la semana próxima se coronaría el éxito que ya había augurado sobre la cantidad a recaudarse en Granada y su provincia, de la que sigue recibiendo anuncios de envío de fondos.

Suma anterior, 75.609,10 pesetas. Suscripción de un día de haber de los excelentísimos señores presidente de la Audiencia Territorial, fiscal jefe, señores presidentes de la Audiencia provincial, presidente de Sala de lo civil, señores magistrados, teniente fiscal, abogados fiscales, jueces de Instrucción, secretario de Gobierno, secretarios de Sala, jueces de Instrucción de la provincia, secretarios judiciales, oficiales de Sala, oficiales administrativos, auxiliares de los Juzgados de esta capital, porteros y alguaciles y suscripción abierta por el Juzgado de Instrucción de Loja, juzgado municipal, abogados y procuradores de dicha ciudad, 2.070,90; una señora de Acción ciudadana, 1.000; don Mariano de Damas y Rodríguez Acosta, 647,70; don Rafael Fernández de Bobadilla y González de Aguilar, 250; señor alcalde de Almuñécar (giro postal), 505,50; Ayuntamiento y vecinos de Cúllar Vega, 453,30; Sociedad Anónima de Espectáculos Círculo Olímpico, 375; importe de un día de haber de los funcionarios del Distrito forestal de Granada, 215,80; señores odontólogos de Granada, 220; don Alfonso Pérez González, 100; importe de un día de haber de los funcionarios del Ayuntamiento de Alhendín, 98,55; don Miguel López Sánchez, en nombre del Comité radical de Belicena, del que es presidente, 51; don Francisco de P. García Cazorla, de Motril, 25; don Eusebio Carrillo de Albornoz y García, de Santafé, 25; Librería de Prieto, Granada, 25; don José López Mateos, 25; don Antonio Bontinagra de Díaz, de Orgiva, 10; don Francisco Sáez Sánchez, maestro nacional de Berranco del Ferrer (Granada), 5; don José Pérez Martín, retirado de la Guardia civil, 5. Suman, 81.830,10 pesetas.

Conferencias de divulgación ganadera

Como se tenía anunciado, se celebró en el salón del Círculo Mercantil la primera de las conferencias anunciadas, con asistencia de numeroso público.

Previas palabras de presentación por don César Rojas, inspector provincial veterinario, inauguró el ciclo don Santiago Tapias, que versó sobre consideraciones generales para una buena explotación ganadera. A continuación dió su primera charla sobre Avicultura don Ignacio Martín.

Ambos conferenciantes fueron aplaudidos al final de sus respectivas disertaciones.

Mañana, a las diez, en la Higienizadora, tendrá lugar la primera demostración práctica sobre elaboración de quesos y mantescas; y por la tarde, a las cuatro, nuevas conferencias sobre herencia y cunicultura y proyección de una cinta cinematográfica sobre carbunco.

Resultado de las elecciones municipales en Inglaterra

Londres 3.—Resultado definitivo de las elecciones municipales: Partido laborista, gana 458 puestos y pierde uno. Conservadores, ganan 2 y pierden 394. Liberales, pierden 56. Independientes, pierden 6. Grupos diversos, pierden 3.

LA SITUACION POLITICA

La ponencia de ministros, con el presidente del Consejo, se reunieron para estudiar la situación de Cataluña

Los acuerdos serán llevados al Consejo que se celebrará el lunes, para su aprobación definitiva

El Tribunal de Garantías Constitucionales dicta sentencia declarando que los diputados del Parlamento de Cataluña no pueden gozar de inmunidad

EL SEÑOR GIL ROBLES CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Madrid 3.—El señor Gil Robles estuvo esta tarde en la Cámara, manteniendo una larga conferencia con el señor Alba.

Al salir dijo a los periodistas que la entrevista había tenido por objeto enterarse del plan que se ha de seguir en el debate político que se planteará en la primera sesión de Cortes.

Añadió que el defensor de la proposición de confianza al Gobierno.

Con relación a este asunto, se sabe que solamente tienen pedida la palabra, además del señor Gil Robles, el señor Caro López, agrario por Huelva.

Antes de despedirse el jefe de la Ceda preguntó a los periodistas si conocían cuál era la actitud de las minorías.

Momentos después el señor Alba conversó con los periodistas, diciéndoles que la visita del señor Gil Robles había tenido por objeto tratar del debate político que se planteará el lunes.

Después dijo a los informadores que había hablado extensamente con Lerroux sobre el plan parlamentario y la aplicación de la censura a las sesiones de Cortes, expresándole el jefe del Gobierno su criterio de que había que obrar con cautela para evitar que la tribuna parlamentaria pueda convertirse en centro de propaganda, precisamente en las circunstancias críticas actuales.

EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS EN LA PRESIDENCIA

Madrid 3.—Esta tarde estuvo en la presidencia el alto comisario de España en Marruecos.

Hablando con los informadores, dijo el señor Rico Avelló que se proponía tratar con el presidente del Consejo de los presupuestos de Marruecos, al objeto de que la obra económica en aquellos territorios se haga de acuerdo entre el Gobierno y la Alta Comisaría.

EL ALCALDE DE MADRID VISITA AL PRESIDENTE

Madrid 3.—Esta tarde estuvo en la Presidencia del Consejo el alcalde de Madrid señor Salazar Alonso, pidiendo hora al señor Lerroux para que recibiera una comisión de la Banca extranjera, que se propone entregarle un donativo con destino a la suscripción abierta a favor de la fuerza pública.

SE REÚNE LA PONENCIA DE MINISTROS

Madrid 3.—A las siete y veinte llegó a la Presidencia el ministro de la Guerra, al objeto de reunirse con sus compañeros de ponencia, para continuar el estudio de los problemas planteados en Asturias y Cataluña.

Al ser interrogado por los periodistas, dijo el señor Hidalgo que había celebrado una conferencia con el general López Ochoa, y que seguramente éste no acudiría esta noche a la reunión de la ponencia, cosa que haría probablemente mañana.

UN GRUPO DE OBREROS DE «EL DILUVIO» DE BARCELONA EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Madrid 3.—Esta tarde estuvieron en la Presidencia del Consejo varios representantes y obreros del diario de Barcelona «El Diluvio», al objeto de entrevistarse con el señor Martínez de Velasco, pues esperaban que éste contestara a las promesas que les había hecho en su domicilio.

LOS MINISTROS DE LA PONENCIA Y EL PRESIDENTE SE OCUPAN DE LOS PROBLEMAS DE CATALUÑA

Madrid 3.—A las nueve y media de la noche terminó la reunión de la ponencia.

A la salida el señor Martínez de Velasco dijo a los periodistas que se habían ocupado de los problemas de Cataluña y que la referencia daría el presidente del Consejo.

Coliseo Olympia

GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFO Reproducción sonora KLANGFILM Hoy Domingo 4 de Noviembre de 1934

PROGRAMA

LOS ARTISTAS ASOCIADOS presentan a Eddie Cantor

el notable cómico protagonista de «TORERO A LA FUERZA»

en la farsa cómica burlesca más graciosa que se ha visto

Escándalos romanos

con 300 BELLEZAS 300 de los famosos coros de Samuel Goldwyn.

Impenitente carrera de cuádrigas ¡Dos horas continuas de risa!

¡La película cómica de esta temporada!

PRECIOS

Butaca de Patio. 1,25

de General. 0,70

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS NIEGA LA INMUNIDAD A LOS DIPUTADOS DEL PARLAMENTO CATALAN

Madrid 3.—Hoy se reunió la comisión de Presupuestos. Se estudió la propuesta de la Presidencia del Consejo sobre auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla.

Por virtud de esta propuesta el Estado adquirirá el Ayuntamiento de Sevilla la deuda de Tablada en una cantidad que oscila entre doce millones quinientos mil pesetas y quince millones.

El Estado se hará cargo del déficit de la exposición de Sevilla, importante 11 millones de pesetas, que será llevado al presupuesto del año 1936.

Se autoriza al Ayuntamiento para concertar un empréstito por 40 millones de pesetas con el Instituto Nacional de Previsión, autorizándose así mismo para que puedan enjugar este empréstito aumentando los impuestos.

FARMACIA RUIZ

Reyes Católicos, 20

Teléfono, 1260

VARIAS NOTICIAS

En Barcelona atracan a un administrador, apoderándose de 15.000 pesetas

UN HOMBRE MUERTO EN LAS INMEDIACIONES DE LA CASA DEL PUEBLO

Madrid 4.—A las dos y cuarto de la madrugada, la pareja que presta servicio de vigilancia en la Casa del Pueblo, oyó una fuerte detonación.

Los guardias realizaron un reconocimiento encontrando en la calle de Belén a un hombre tendido en el suelo y gravemente herido.

Trasladado a la Casa de socorro inmediata, falleció a los pocos momentos de ingresar.

El cadáver ha sido identificado, resultando ser Juan García Meleiro, de 25 años, de Navalmaral.

Por una tarjeta hallada en las ropas de Juan García, y escrita por éste, se desprende que después de haber agredido a su patrono, con motivo de una disputa mantenida entre ambos, García intentó suicidarse, no llegando entonces a consumar sus propósitos porque se le encasquilló la pistola.

HALLAZGO DE ARMAS

Madrid 3.—La policía ha encontrado esta noche en un solar de la calle del Laurel tres pistolas ametralladoras y un fusil con sus dotaciones.

Más tarde marchó el diputado por Asturias a la Presidencia del Consejo, entregando al señor Lerroux un escrito del Ayuntamiento de Oviedo.

NEGOCIACIONES COMERCIALES CON CHILE Y POLONIA

Madrid 3.—Las negociaciones que venían celebrándose hace días con Chile y Polonia, han dado buen resultado.

Por virtud de las mismas dichas negociaciones han rebajado los derechos arancelarios para nuestros productos.

IZQUIERDA REPUBLICANA NO ACUDIRÁ AL PARLAMENTO

Madrid 3.—El partido de Izquierda Republicana ha tomado ya acuerdo en sesión sobre las sesiones de Cortes.

El señor Barcia ha dicho a los periodistas que se ha reunido la minoría bajo la presidencia de Marcelino Domingo, y que por unanimidad se ha tomado el acuerdo de no acudir a las sesiones de Cortes mientras perduren las circunstancias actuales.

El partido de Unión republicana es posible que tampoco acuda a las Cortes hasta tanto no desaparezca la censura previa.

REUNION DE LAS MINORIAS SOCIALISTA Y VASCA

Madrid 3.—A las once de la mañana se reunió en el Congreso la minoría socialista. Asistieron los señores Besteiro, Ríos, Sabarrit, Negrín, doña María Martínez Sierra y otros varios.

La reunión se prolongó hasta las dos menos cuarto de la tarde, y al salir sólo dijeron que habían cambiado impresiones acerca del difícil momento político que se les ha creado.

No se llegó a un acuerdo y la reunión continuará a las cuatro y media de la tarde.

IMPORTANTE RECOGIDA DE ARMAS

Bilbao 3.—Continúa la recogida de armas y explosivos.

El número de éstos es enorme. En Baracaldo se encontraron también dos revólveres abandonados.

CONDENADO POR EXCITACION A LA REBELION

Madrid 3.—En el salón de actos de la Cárcel Modelo se ha verificado el Consejo de guerra sumarísimo contra Miguel Sánchez Fernández, acusado de excitación a la rebelión.

Parece que el procesado se dedicaba a fijar carteles, cuyo texto consideró la autoridad militar incurso en el delito mencionado.

De acuerdo con la petición fiscal, ha sido condenado a la pena de doce años de prisión.

LAS ACTUACIONES DEL JUZGADO ESPECIAL

Madrid 3.—El juez especial señor Alarcón estuvo esta mañana en la Cárcel Modelo para ampliar la declaración del ex director general de Aduanas señor Berenguer.

También interrogó a otros detenidos. EXTREMISTAS DETENIDOS

Madrid 3.—La Policía detuvo a un sindicalista llamado Isidro Ramírez Méndez, al que se le ocuparon varios ejemplares del periódico «Revolución Social».

DETENCION DE EXTREMISTAS

Alcázar de San Juan 3.—Con motivo de la pasada huelga revolucionaria se han practicado hoy varias detenciones.

EL CAPITAN LUENGO, CONDENADO

Barcelona 3.—En el castillo de Montjuich se ha celebrado hoy Consejo de guerra contra el capitán de la Caja de Reclutas señor Luengo.

Ha sido condenado a cadena perpetua.

El Gobierno se preocupa del paro obrero en Bilbao

Bilbao 3.—De Madrid se ha recibido en tono apremiante un oficio, dirigido a la excelentísima Diputación, para que conceda terrenos sobre los que puedan construirse edificaciones destinadas a dependencias del Estado, que éste costeará para mitigar en lo posible el paro obrero.

La Diputación ha dispuesto ofrecer unos terrenos que la Caja de Ahorros vizcaína posee en Licenciado Pozas, siempre que el Ayuntamiento contribuya a la adquisición de los mismos con la mitad del importe de la tasación.

La estafa de 1.200.000 pesetas al Banco de España

Madrid 3.—El gobernador del Banco de España, señor Sola, ha manifestado que el Consejo había acordado que se repusiera en la cuenta de la marca de Padilla la cantidad retirada mediante cheques falsificados, a reserva de lo que resulte del procedimiento judicial en curso.

Como se recordará, esta estafa ascendió a 1.200.000 pesetas.

UNA PETICION DE LOS PERIODISTAS MADRILEÑOS

Madrid 3.—La Agrupación Profesional de Periodistas se ha dirigido hoy a todas las Asociaciones de la Prensa de España, Agrupaciones y periodistas, para que envíen donativos con destino a la suscripción abierta en favor de la familia de Luis Sirval.

Los donativos pueden enviarse a dicha Agrupación, que tiene su domicilio en la plaza del Callao, número 4.

ELEX DIRECTOR GENERAL DE ADUANAS SR. BERENQUER, PROCESADO

Madrid 3.—La Sala segunda del Tribunal Supremo ha devuelto al juez especial las diligencias practicadas con motivo de la detención del ex director general de Aduanas señor Berenguer.

Esta tarde el juez especial señor Alarcón estuvo en la cárcel ampliando la declaración del detenido y dictando contra él auto de procesamiento y prisión.

De la defensa del señor Berenguer se ha encargado la señorita Victoria Kent.

REUNION DE LA SOCIEDAD DE AUTORES DRAMATICOS

Madrid 3.—Esta tarde ha celebrado junta extraordinaria la Sociedad de Autores Dramáticos.

Se acordó nombrar socios honorarios a los señores Unamuno y Falla.

Después de los sucesos

CONTINUAN LOS HALLAZGOS DE EXPLOSIVOS, ARMAS Y MUNICIONES

Bilbao 3.—Después de las 48 bombas encontradas empotradas en las paredes de una taberna de la calle de Fernández del Campo, han aparecido otras 25 en un establecimiento de venta de sacos, contiguo a la mencionada taberna.

Los guardias municipales encuentran abandonados revólveres, pistolas y piezas de unos y otras armas, así como cartuchos en abundancia y dos bastones escopetas.

En Portugalete se han encontrado tres rifles, pistolas, revólveres y escopetas.

Han sido detenidos doce tenedores de armas, y se encuentran convictos y confesos de su participación en los pasados sucesos.

CONDENADO POR EXCITACION A LA REBELION

Madrid 3.—En el salón de actos de la Cárcel Modelo se ha verificado el Consejo de guerra sumarísimo contra Miguel Sánchez Fernández, acusado de excitación a la rebelión.

Parece que el procesado se dedicaba a fijar carteles, cuyo texto consideró la autoridad militar incurso en el delito mencionado.

De acuerdo con la petición fiscal, ha sido condenado a la pena de doce años de prisión.

LAS ACTUACIONES DEL JUZGADO ESPECIAL

Madrid 3.—El juez especial señor Alarcón estuvo esta mañana en la Cárcel Modelo para ampliar la declaración del ex director general de Aduanas señor Berenguer.

También interrogó a otros detenidos. EXTREMISTAS DETENIDOS

Madrid 3.—La Policía detuvo a un sindicalista llamado Isidro Ramírez Méndez, al que se le ocuparon varios ejemplares del periódico «Revolución Social».

DETENCION DE EXTREMISTAS

Alcázar de San Juan 3.—Con motivo de la pasada huelga revolucionaria se han practicado hoy varias detenciones.

EL CAPITAN LUENGO, CONDENADO

Barcelona 3.—En el castillo de Montjuich se ha celebrado hoy Consejo de guerra contra el capitán de la Caja de Reclutas señor Luengo.

Ha sido condenado a cadena perpetua.

El Gobierno se preocupa del paro obrero en Bilbao

Bilbao 3.—De Madrid se ha recibido en tono apremiante un oficio, dirigido a la excelentísima Diputación, para que conceda terrenos sobre los que puedan construirse edificaciones destinadas a dependencias del Estado, que éste costeará para mitigar en lo posible el paro obrero.

La Diputación ha dispuesto ofrecer unos terrenos que la Caja de Ahorros vizcaína posee en Licenciado Pozas, siempre que el Ayuntamiento contribuya a la adquisición de los mismos con la mitad del importe de la tasación.

La estafa de 1.200.000 pesetas al Banco de España

Madrid 3.—El gobernador del Banco de España, señor Sola, ha manifestado que el Consejo había acordado que se repusiera en la cuenta de la marca de Padilla la cantidad retirada mediante cheques falsificados, a reserva de lo que resulte del procedimiento judicial en curso.

Como se recordará, esta estafa ascendió a 1.200.000 pesetas.

La Moda Práctica

Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Contiene 25 páginas en huecograbado y 4 en bicolor.

Precio de suscripción: Una PESETA al MES

Noticias de México

El problema de la Enseñanza

Ciudad de México.—En declaraciones hechas por el general Lázaro Cárdenas, presidente electo de la República a la United Press, dice lo siguiente:

«Los jóvenes no han podido escapar de la lucha de clases.

Los que se solidarizan con los principios revolucionarios están de acuerdo con la educación socialista en cuanto a que esta escuela los preparará para servir al proletario en la obra de su emancipación económica.

Los obreros y campesinos han solicitado siempre una educación de acuerdo con los intereses de clase. Los enemigos de esta educación con sus enemigos.

Los hombres de la Revolución consideran la obra educativa como el capítulo más importante de la misma revolución, porque significa un afianzamiento de los ideales de justicia social en la conciencia de los niños y de los jóvenes.

La Revolución no teme la oposición que se les haga a sus propósitos de mejoramiento educacional, porque la Revolución está planteando integralmente la resolución de sus problemas todos, el económico y el moral, y porque considera una obligación imprescindible fijar al país su orientación educativa.

Estimo también que dentro de la lucha ideológica que se está desarrollando, la prensa revolucionaria hace bien en tomar su justo papel de orientación y colaboración en la definición de los problemas, colocándose decididamente al servicio del pueblo y de los intereses del mismo.»

Reciprocidad comercial

Ciudad de México.—El punto más importante que se trató en la sesión que celebró la Convención Mercantil Centro-Americana, constituyó el plan para la reciprocidad comercial entre México y los países centroamericanos, presentándose diversas iniciativas, que fueron ampliamente discutidas, sobre todo por la forma de llegar prácticamente a esa reciprocidad.

De Turismo

Ciudad de México.—Dice el Departamento de Turismo de la Secretaría de Economía Nacional, que el mes de septiembre pasado fué visitada esta capital por 1.544 personas contra sólo 994 registradas en el mismo mes del año pasado.

El derrame monetario por este concepto arroja la suma de 1.412.000 pesos por septiembre de este año contra quinientos 54.000 pesos por el mismo mes del año pasado, lo que significa un aumento de cerca de 860.000 pesos en este año.

Horario de Ferrocarriles

Madrid 3.—Durante la noche y mañana de hoy llovió abundantemente. Se registraron diversas inundaciones, sin víctimas.

Horario de Ferrocarriles

Madrid 3.—Durante la noche y mañana de hoy llovió abundantemente. Se registraron diversas inundaciones, sin víctimas.

Horario de Ferrocarriles

Madrid 3.—Durante la noche y mañana de hoy llovió abundantemente. Se registraron diversas inundaciones, sin víctimas.

Horario de Ferrocarriles

Madrid 3.—Durante la noche y mañana de hoy llovió abundantemente. Se registraron diversas inundaciones, sin víctimas.

Horario de Ferrocarriles

Madrid 3.—Durante la noche y mañana de hoy llovió abundantemente. Se registraron diversas inundaciones, sin víctimas.

Horario de Ferrocarriles

Madrid 3.—Durante la noche y mañana de hoy llovió abundantemente. Se registraron diversas inundaciones, sin víctimas.

Horario de Ferrocarriles

Madrid 3.—Durante la noche y mañana de hoy llovió abundantemente. Se registraron diversas inundaciones, sin víctimas.

Horario de Ferrocarriles

Madrid 3.—Durante la noche y mañana de hoy llovió abundantemente. Se registraron diversas inundaciones, sin víctimas.

EN CAPILEIRA OCURRE UNA HORROROSA CATASTROFE

De la que resultan nueve muertos

Por noticias recibidas en nuestra Redacción, en el pueblo de Capileira ocurrió ayer una verdadera catástrofe.

Según dichas noticias, en un garage en construcción de dicho pueblo se derrumbó un muro de contención, arrastrando entre sus escombros cuatro casas del barrio del Perchel.

En una de ellas habitaba Luis Ortega Morell, que salió momentos antes del siniestro.

La esposa de éste, Dolores Vázquez, y dos hijos del matrimonio llamados Tomás y José, de tres años y cinco meses, respectivamente, quedaron sepultados.

En otra de dichas casas habitaba José Vázquez Ortega y sus hijos José, Rosario, Josefa y Antonio, de 15, 13, 9 y 3 años, respectivamente, los que también resultaron muertos.

TERRIBLES INUNDACIONES EN ALICANTE

Alicante 3.—Las brigadas de bomberos continúan trabajando en Campello en el desague de las casas inundadas por la corriente que desde la altura del Cabazo de Oro se precipitó al llano.

Los vecinos buscan el cadáver de una niña que se vió flotando sobre las aguas.

Una idea de la fuerza destructora de las aguas, la da el hecho de que la corriente desbordada arrancó y arrastró en un kilómetro tres moles de cemento enormes, que pesen cada una noventa toneladas y que servían de estribos del puente del ferrocarril a Dénia.

En la playa de Campello las aguas arrastraron doce grandes embarcaciones que estaban varadas y 26 menores.

En muchos lugares la corriente alcanzó tres metros de altura. La vía del ferrocarril a Dénia quedó destrozada en gran parte.

Alicante 3.—A consecuencia del desbordamiento del río Barranquet, término de Buzot, la avenida ha destruido los campos, habiéndose llevado obras de fábrica construidas hace muchos años.

Los campesinos que han podido llegar dicen que las aguas arrastraban dos cadáveres.

La lluvia solamente ha caído sobre la capital y pueblos de la costa.

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección sonora Western Electric UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

La Revista más alegre de la temporada Hoy Domingo 4 de Noviembre de 1934

ULTIMO DIA! «Paramount» presenta su magnífica Revista titulada

COCKTAIL MUSICAL

Canciones deliciosas - Risas - Alegria Nuevas canciones por Bing Crosby. Ocurriencias cómicas por Jack Oakie y Skeets Gallagher.

Como complemento se proyecta una preciosa película cómica y el trailer de la próxima gran película

El modo de amar

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS

Butaca. 1,25 General. 0,40

El lunes.

LA DAMA DE LA PRENSA

El lunes.

NOTICIARIO TAURINO

Dice el jefe del Gobierno

bido igualmente a los señores Guerra del Río y don Esteban Iglesias, y que la ponencia ministerial volvería a reunirse a las siete de la tarde.

Dice el ministro de la Guerra

Para que los legionarios no se mareen desembarcará en La Coruña una bandera del Tercio

Crónica de espectáculos

Teatro Cervantes

Hoy es el último día que se anuncia la magnífica película en español, de la marca Paramount, titulada «Cocktail musical», una de las más bellas producciones musicales, en las que se suceden las canciones, las escenas cómicas y los números de conjunto.

carcajada tras carcajada, y así fue toda la película desde su comienzo hasta el final, que fué aplaudido por el numerosísimo público que llenaba la sala por completo.

Salón Nacional

Hoy domingo, en secciones a las dos, cuatro y cuatro, seis y media, nueve y once y cuarto, se proyectará por última vez la colosal super-producción totalmente dialogada, en español, titulada «Milady», segunda parte de «Los tres mosqueteros», y en la que, como es natural, en escenas llenas de gran emoción y supremo interés llega el público a conocer el desenlace de la obra triunfante de la justicia y recibiendo la culpable su merecido castigo.

De Cuevas del Campo

La visita a los cementerios

El día de todos los santos es una festividad que hasta en los más apartados rincones se celebra. Es día de recogimiento y tristeza, puesto que cuál será el mortal que no tenga en la otra vida un ser querido. Hasta la propia naturaleza se asoció en este día, particularmente por la tarde, en que estuvo el cielo cargado de nubes y de vez en cuando dejó caer una menuda llovizna.

El desfile en esta pequeña necrópolis fué considerable hasta bien entrada la noche. Se hallaban algunos panteones adornados modestamente con coronas, bandones y grandes crespones. Muchas pequeñas tumbas también se hallaban engalanadas.

El párrafo estuvo la mayor parte de la tarde dedicado a rezar los responsos propios del día.

A las siete de la mañana del día 2, en la parroquia de San Isidro, empezaron las misas de Réquiem, viéndose la iglesia concurrida de fieles hasta las diez, que terminaron los funerales.—El corresponsal.

Coliseo Olympia

Un éxito rotundo y definitivo, mayor aun que el que conquistó en «Torero a la fuerza» ha sido el que ha obtenido en el estreno de ayer en Olympia, el famoso actor cómico Eddie Cantor, de su famosa película titulada «Escándalos romanos».

Farsa cómica burlesca, de una gracia sin límites, con chistes y escenas tan graciosas, que hacen reír al público a más no poder, del sol.

VUELOS SIN MOTOR

Hoy domingo, día 4, se seguirán las prácticas de los vuelos sin motor por los pilotos y alumnos del Aero Club Granada en el Aeródromo de Dávila.

Dichas prácticas se empezarán desde las nueve de la mañana hasta la puesta del sol.

La reconstrucción de lo destruido por los revolucionarios se encomendará al Consejo Nacional de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación

Madrid 3.—A la una y media de la tarde abandonó su despacho oficial el jefe del Gobierno.

Dijo a los periodistas que tenía pocas noticias y que de las visitas que había recibido esta mañana era la más interesante la del señor Maho.

A este señor—agregó—le he llamado como presidente del Consejo de la Federación Nacional de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, para comunicarle el acuerdo tomado ayer por la ponencia ministerial de recurrir a estas entidades para que recojan las iniciativas del Fomento Nacional del Trabajo, de Barcelona, para que tomen ellas a su cargo la reconstrucción de lo destruido por los revolucionarios, a excepción de lo que pertenece al Estado.

Además se estudiará un recargo en la contribución, que será la base de un empréstito.

—Tendrá ese empréstito carácter general?—preguntó un periodista.

—Sí, porque se desea que tenga un carácter de fraternidad entre las provincias.

Al señor Maho—agregó—le he expuesto bien cuanto le he expuesto y me ha contestado que en la semana próxima se reunirá el Pleno del Consejo, y que entonces dará cuenta de la propuesta del Gobierno. Creo que se obtendrá un gran resultado.

Dijo también el presidente que este procedimiento resulta beneficioso, porque las entidades de referencia harán mejor las valoraciones y llevarán la dirección de las obras con más conocimiento.

Terminó diciendo que también le había visitado el subsecretario de Gobernación, que le habló de cosas de provincias, en nombre del ministro.

Anunció, finalmente, que había recibido

Se premiará al cajero que ayer disparó contra unos atracadores

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 3.—El ministro de la Gobernación, a las dos menos cuarto de la tarde, manifestó a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en España.

Después dijo a los informadores que el hecho realizado ayer durante el atraco frustrado a la Banca González por el cajero de dicha entidad José María Gago le había producido una excelente impresión por constituir una magnífica demostración del espíritu ciudadano.

Añadió que había pensado otorgar una recompensa honorífica o material a dicho empleado en la forma que se considere conveniente.

Desde luego, estas palabras son testimonio de un tributo moral que le rinde ante la opinión y un estímulo para que sea secundado por los demás.

Tal vez sea este espíritu ciudadano, en colaboración con los agentes de Orden público, el modo de extinguir esta clase de delitos.

A propósito de esto, recordó el ministro un caso en un pueblo de Andalucía, donde se cometieron atracos. En el primero la reacción ciudadana fué grande; pero en el segundo fué tan intensa y unánime, que la fuerza pública tuvo que intervenir para evitar que el público linchara a los atracadores.

Creo que Madrid—terminó diciendo—no es campo abonado para estos hechos, ya que el espíritu ciudadano se ha puesto siempre de manifiesto para evitar la realización de estos delitos.

NO SE HA EJECUTADO A NADIE TODAVIA

Se le preguntó también si había alguna noticia acerca de las sentencias, y contestó:

—Eso es asunto que depende del presidente.

—Concretamente—insistió un periodista—¿ha habido alguna ejecución de sentencia esta madrugada?

—A mí no me han comunicado todavía nada, y puedo asegurarle a ustedes que no ha habido ejecución de sentencia alguna, porque para que esto ocurra es preciso que el Gobierno comunique que se da por enterado, y esto no ha sucedido.

Toros en invierno

La nueva empresa de la plaza de toros de Murcia ha decidido no dar por terminada la temporada y seguir organizando corridas de novillos durante todo el invierno.

Deseamos que la empresa murciana gane mucho dinero, a ver si le salen imitadores.

Más toreros a Méjico

Como habíamos anunciado, el jueves marcharon a La Coruña, donde embarcaron a bordo del «Colón» con rumbo a Méjico, los diestros Antonio García «Maravilla», el picador de la cuadrilla de Ortega «Artillerito», el banderillero Salvador García y el mozo de estoque Jesús.

Acompañando a Maravilla marchó también en hermano y apoderado Cándido García.

Vicente Barrera a Lima

El fabuloso contrato ofrecido por el señor Ferrandini, empresario de Lima, a Vicente Barrera, ha convencido al diestro valenciano, quien al fin se ha decidido a reformar los proyectos que tenía formados para este invierno, y en virtud de ello marchar a Lima.

Vicente Barrera va contratado por cuatro corridas en 140.000 pesetas, siendo de cuenta del diestro los sueldos de la cuadrilla. Las cuatro corridas las toreará Barrera durante los cuatro primeros domingos de Diciembre, para poder llegar a tiempo a Maracay, donde actuará en las tres corridas de feria de dicha población, caso de llegar a un acuerdo en las gestiones que se siguen con esta empresa.

El famoso mulero embarcará el día 9 de Noviembre en Barcelona acompañado de su banderillero de confianza Alfredo David, del picador Sevillano y del mozo de estoque Madrileño.

También es posible que embarquen en el mismo vapor Ballesteros y Niño de la Palma, que como dijimos también van contratados por tres corridas y caso que no embarcaran en Barcelona lo harán el día 11 en Vigo a bordo del «Reina del Pacífico».

Gagancho y la corrida patriótica

Nos consta que el torero gitano, al dar su conformidad para actuar en la corrida patriótica, puso como condición torear otra a beneficio de todos los niños que hayan quedado desamparados con motivo de la revolución.

Este gitano ha tenido un rasgo verdaderamente admirable.

La temporada en Caracas

El próximo día 10 embarcarán en

Burdeos con rumbo a Caracas los matadores Chiquito de la Audiencia y Pinturas (Peix Rodríguez II), que contraídos cada uno por tres corridas van a echar fuera la temporada en la capital de Venezuela.

Es posible que se una a estos diestros otro cuyo contrato no se ha firmado todavía. La empresa ha adquirido las tres corridas: una de don Manuel Aleas, otra de Pérez Padilla y la tercera de Bernardo de Quirós.

La temporada comenzará el 25 de Noviembre.

Manolo Bienvenida

Comenzó su temporada el 23 de Abril en Alcoy, toreando trece corridas mano a mano con su hermano Pepe, en las plazas de Alcoy, Cartagena, Orense, Barcelona, Madrid, Tarragona, Gijón, San Sebastián, Tarazona, Barastro, Zamora, Aranda y Tomelloso, y 28 corridas en Madrid, Barcelona, Burdeos, Segovia, Burgos, La Línea, Málaga, Vitoria, Huesca, Santander, Cádiz, Salamanca, Tetuán, Morón, Valladolid, Talavera, Quintanar, Casablanca, Hellín, Zaragoza y Jaén, donde dió por terminada su temporada, el 18 de Octubre.

Ha estoqueado 83 toros, cortando cuarenta y cinco orejas y quince rabos y no ha escuchado un solo aviso.

Pepe Bienvenida

Comenzó a torear el presente año en España el 23 de Abril, actuando mano a mano con Manolo Bienvenida en 13 corridas, en las plazas ya indicadas. Toreó además ocho corridas en las plazas de Barcelona, Burdeos, Málaga, Ceuta, Zamora, Casablanca y Valdepeñas.

Ha estoqueado 42 toros, y ha cortado 16 orejas y 4 rabos. Terminó la temporada el 30 de Septiembre en Valdepeñas.

Victoriano de la Serna

La primera corrida toreada el presente año se celebró en Málaga, el 11 de Marzo. Toreó 53 corridas en las plazas de Málaga, Valencia, Aranjuez, Lorca, Barcelona, Sevilla, Toulouse, Mont-de-Marsan, Córdoba, Cáceres, Cádiz, Algeciras, Alicante, Segovia, Palma de Mallorca, Santander, Cartagena, San Sebastián, Bilbao, Almería, Linares, Calahorra, Ronda, Albacete, Valladolid, Ubeda, Hellín y Jaén, donde dió por terminada la temporada el 18 de Octubre. Estoqueó 105 toros, cortó 22 orejas y 5 rabos. No sufrió más percance que el padecido en Lorca y que no le restó ninguna corrida.—A. H.

Lea nuestra edición de la tarde

LA VIDA DEPORTIVA

El encuentro del domingo

Este domingo empieza la segunda vuelta del subgrupo Sur-Oeste. En el campo de Concepción Arenal recibirán la visita del Omba de Huelva, equipo que tiene el santo de espaldas, ya que todos los encuentros que lleva jugados ha tenido la desgracia de perderlos.

No hay que pronosticar nada acerca de este partido, aun cuando puede darse por seguro la victoria granadina, puesto que nuestro representante es mucho más fuerte y además tiene la ventaja de jugar en casa.

Se jugará a las tres y media de la tarde, dirigiendo un colgado del Sur.

Pañeta deportiva

Es hechurioso que la gente sea capaz de mentir tan descaradamente y lo que es más bochornoso aún, que ciertos «crónicas» deportivos (los malagueños) fritan a la verdad en el cumplimiento de sus deberes.

Todavía los «plumíferos» de la tierra de los boquerones han masticado en grandes dosis la parcialidad; y todos ellos parecen ser que se pusieron de acuerdo para decir en sus respectivas críticas nada más que necedades y tonterías.

La que reseña el encuentro del pasado domingo, en el periódico «El Cronista», no tuvo más remedio que sufrir durante el partido una crisis nerviosa, que de seguro todavía le dura. Este buen escritor de «pluma larga» dice en su reseña entre otras cosas lo siguiente: Que los granadinos fueron los primeros en imponer el juego duro y sucio.

Que el conjunto de la Alhambra es, hoy por hoy, mucho más inferior que el representativo de ellos y que esta inferioridad quieren suplirla los recreativistas a base de la fuerza bruta. Que si los componentes del once fantasma no se llevaron más tantos en el talego fué debido a que le habían llenado el estomago al dirigente de la pelea.

También dice que el partido fué una continua lucha entre dos bandos, uno deportivo y caballeroso, y el otro bruto y antideportivo.

Yo creo que lo de caballeroso no debe ser por ellos, pues en toda la tarde no se vió una pequeña muestra de ello.

Y si en el terreno de los baños del Carmen hubo alguna caballerosidad, ésta estuvo a cargo del conjunto granadino.

El juego desarrollado por los granadinos fué en verdad duro (como de campeonato), pero nunca sucio ni alvoso.

La sociedad abundó, pero no por culpa de los colores granadinos; ésta fué impuesta por los propietarios del terreno, los cuales creyeron con ella amañar a la nu-hachada de la ciudad de los cárnemes.

El inter-zuequiera granadino fué el primero en sufrir las consecuencias del juego «noble» de los malacitanos.

No habían transcurrido unos cuarenta segundos cuando el primer recreativista rodaba por los suelos hecho una

pelota; había recibido un fuerte puñetazo en pleno estómago, largado por uno de la pareja defensiva del equipo de los niños... nobles.

Desde este momento el juego se endureció bastante, y cada uno iba a cobrarse de lo que recibía (por cierto, nada agradable) y así fué como empezó la «caza» del hombre.

Mal parados quedaron los que empezaron dando leña, pues es de cajón que los que van por lana salen trasquilados.

Buen recibimiento nos hicieron en la ciudad hermana; pero mejor fué la despedida. En ésta nos tocó la Lotería, porque hubo «pedreas». ¿Es esta la prueba que han dado los malagueños de su buen temperamento deportivo?

NARCISO

Se sabe...

Que Fernanper es grande, sobre todo cuando abusa del aumentativo...

Que para otro desplazamiento a la Malagueta va a ir «Panduero», porque lo que es los demás no quieren moverse...

Que los cinco a uno que pronosticó un sabiondo nos han guardado para el «Triana»...

Que la cabeza de la clasificación es para el que la gane a pulso...

Que el «Bú» es el conjunto Malacitano.

SABIDURIAS

Le disparan a puerta cerrada y le producen la muerte

Madrid 3.—José García Alba, propietario de la vaquería Granja Modelo, instalada en la calle de Farmacia, y copropietario del Bar Modelo de la calle de Hortaleza, ha sido víctima de una agresión, que aparece envuelta en el mayor misterio.

A las tres y media de la madrugada se dirigió García a su domicilio de la calle de Farmacia número, 6, donde tiene instalada la lechería. Abrió la puerta que está en la planta baja y se oyeron dos disparos, que le hirieron gravemente en la cabeza.

La víctima habitaba sola con la criada María Montoya, de 18 años.

Esta se levantó, según ha declarado, y encontró a su principal sin dar señales de vida, estando la puerta de la calle cerrada por dentro con candado.

Pidió auxilio, y como no acudiera nadie, la criada se marchó a la calle de Pelayo, donde vive la novia del herido, informándole de lo que ocurría. La novia, con su madre y la criada, marcharon a la lechería pidiendo auxilio a unos guardias de Seguridad.

El herido fué conducido a la Casa de Socorro, y a las dos de la tarde entró en período preagónico, falleciendo poco después sin haber declarado.

Nadie se explica cómo han podido hacerse los disparos estando la puerta cerrada por dentro.

MUCHO OJO Eviten sorpresas EN ALMACENES "EL TIGRE"

Se queman infinidad de artículos a menos precio de su coste. Para convencerse visiten nuestros ALMACENES, donde encontrarán GANGAS y ocasiones a precios increíbles.

REALIZACION CONTINUA, FILON UNICO, PRECIO MINIMO, CALIDAD MAXIMA, LO MEJOR Y LO MAS BARATO

Para detalle, vendemos Camisetas, Calzoncillos, Refajos, Robes, etc., en todas las tallas AL PESO. Es decir, contra la calderilla que lleven pesamos el artículo y devolvemos el 20 por 100.

Mujeres de vuestras casas y económicas, haced vuestros cálculos y visiten los Almacenes "EL TIGRE"

San Antón, 20 (Antiguo local de las Cédulas personales)

Merchants' and Manufacturers' Insurance Co. Ltd. COMPANIA INGLESA Seguros generales. Seguros especiales. Seguros de Transporte SUBDIRECCION PROVINCIAL: D. JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12 Se admiten agentes

Lea usted nuestra edición de tarde

LA REGLA SUSPENDIDA VOLVERA RAPIDAMENTE y sin peligro con Perlas "FEMI" "Producto moderno, inofensivo y de acción segura"

Rechazar imitaciones que además de no dar resultado pueden ser peligrosas

De Venta: BARCELONA, doctor Andreu, Segala.—MADRID, Gayoso.—GRANADA, Cía. Granadina de Industrias y Comercio.—MÁLAGA, Bonifacio Gómez.—JAÉN, Centro Farmacéutico. CORDOBA, Angel Avilés. De no hallarlo en su localidad, se mandará reservadamente certificado enviando Ptas. 14,50 al concesionario BASTARD, calle Fivaller, 48 — Barcelona.

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA ENCICLOPEDIA SOPENA Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española 5.ª Edición - 2 VOLUMENES CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS

Pastillas Aspaimé CURAN RADICALMENTE LA TOS

COMPOSICION: Azúcar leche, 5 cgrs; extracto regaliz, 5 cgrs; extracto diacodión 3 milgr.; extracto menta la vaca, 3 milgr.; Gomenol, 5 milgr.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Exigida siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas o escasas o malos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales Farmacias, entregándose al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Representantes de Seguros

Compañía de Seguros que explota todos los Ramos, incluso Accidentes del Trabajo, y cuenta con cartera, desea nombrar representante para la zona oriental de Granada y occidental de Almería. Indispensable fianza. Concederá inmejorables condiciones a profesional. Se garantiza reserva absoluta. Escribid: Fernández, LA PRENSA, Carmen, 16, MADRID.

CAFE Y LECHERIA B-B-RAMBLA Casa que sólo y exclusivamente se dedica a los desayunos y meriendas. Y a la salida de los espectáculos, probar el ya conocido y acreditado chocolate Mantequilla para las tostadas, de lo mejor Hay platos de arroz con leche a 0,30 céntimos y de natillas a 0,40. Extenso surtido en bizcochos, galletas y toda clase de bollos. La mejor leche de cabra a 0,60 céntimos litro También se sirve a domicilio :: Teléfono núm. 2329

TOS CATARROS BRONQUITIS Solución Pautauberge

Sombreros desde 7 pesetas Gorras, Boinas FRIAS Mesones, 6

El mejor surtido en zapatos de caballero y niños. - Siempre modelos nuevos. PRECIOS BARATISIMOS

AL PUBLICO Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL de la plaza Universidad

Automóviles de alquiler 7 plazas, cerrados Modelos 34 Matrículas: MA. 5638 y GR. 3288

MIGUEL LOZANO NIETO (A) PONTANILLAS Formín Galán, 30. LANJARON (Granada)

SERVICIOS DIARIOS PRECIOS INCOMPATIBLES LEA USTED DIARIAMENTE NUESTRA EDICION DE LA TARDE